
LÓGICA DE PROGRAMAÇÃO
AULA 6



TIPOS DE ENCADEAMENTO – DIAGRAMA DE BLOCOS

Encadeamento de Estruturas Enquanto 
com Enquanto

Encadeamento de Estrutura 
Enquanto com Repita

Encadeamento de Estrutura Enquanto 
com Para

Encadeamento de Estrutura Repita com 
Repita



TIPOS DE ENCADEAMENTO – DIAGRAMA DE BLOCOS

Encadeamento de Estrutura Repita 
com Enquanto

Encadeamento de Estrutura Repita 
com Para

Encadeamento de Estrutura 
Para com Para

Encadeamento de Estrutura Para com 
Enquanto

Encadeamento de Estrutura 
Para com Repita



a) F – V – V – F – F

b) F – V – F – F – F

c) F – V – F – V – V 

d) V – F – F – V – V



a) Z = 5 ∗ 5 / ( 32-13 ) + 8 × 2

b) Z = ← ( 5 ∗ 5 / ( 32-13 ) + ( 8 * 2 )

c) Z = 5 ↑ 2 / ( 32-13 ) + 8 × 2

d) Z ← ( ( 5 ↑ 2 ) / (32-13 ) + ( 8 ∗ 2 ) ) 



a) 10
b) 5

c) zero 

d) 82,5 



- Em Lógica para o desenvolvimento de programas de computadores, definimos o Processo de dividir sub-rotinas em 
outras como sendo 

a) Método Top-Down. 
b) Método de Refinamento Sucessivo. 
c) Método de Espelhamento. 
d) Método Down-Top. 



a) E, B, D, C, A 

b) B, D, E, A, C

c) D, A, C, B, E 

d) C, D, E, A, B 



a) X = 3, Y = 6 
b) X = 4, Y = 6 
c) X = 3, Y = 45 
d) X = 4, Y = 45



a) QUINZE 
b) MAIOR QUE VINTE 
c) MAIOR QUE TRINTA 
d) MAIOR QUE QUARENTA 



a) 4 
b) 6 
c) 8 
d) 16 



a) 1, 3 e 12
b) 6, 7 e 5
c) 7, 8 e 5
d) 7, 9 e 12



a) Pode ocorrer que alguns funcionários não 
obtenham reajuste salarial;
b) Se o funcionário tiver o salário de 10000 
obterá 5% de reajuste;
c) Se o funcionário tiver um salário de 1000 
obterá 5% de reajuste;
d) Pode ocorrer que alguns funcionários 
obtenham três reajustes salariais, sendo as três 
condições atendidas



a) Somente “A” é exemplo de lógica estruturada;
b) Somente “B” é exemplo de lógica estruturada;
c) “A” e “B” são exemplos de logica Linear;
d) “A” e “B” são exemplos de logica Estruturada;



a) 1 e 2 apenas
b) 1 e 3 apenas
c) 2 e 3 apenas
d) 1, 2 e 3



a)

b)

c)

d)



a) O programa troca os valores X e A. 
b) O programa troca os valores B e X. 
c) O programa não troca os valores A e B, porém imprime o valor final. 
d) O programa ordena os valores A e B, de forma crescente ou 
decrescente. 



O aluno possuidor destas notas estará: 

a) Reprovado com média = 5. 
b) Reprovado com média = 6. 
c) Aprovado com média = 7. 
d) Aprovado com média > 7. 



a) V – F – F – F 
b) V – F – F – V 
c) F – F – V – F 
d) V – V – F – V 



a) 1000 
b) 1020 
c) 1050 
d) 1100



– Qual estrutura de controle efetua a execução de um conjunto de instruções 
pelo menos uma vez antes de verificar a validade da condição estabelecida? 

a) repita ... até_que
b) caso ... enquanto ... fim_caso
c) enquanto ... faça ... fim_enquanto
d) para ... de ... até ... passo ... faça ... fim_ para 



a) se (idade>18 .e. idade <=25) .e. (peso >70 .ou. peso 
<=90) .e. (esco=”superior” .ou. esco=”médio”) 

b) se (idade >=18 .e. idade <=25) .e. (peso >=70 .e. peso 
<=90) .e. (esco=”superior” .ou. esco=”médio”) 

c) se (idade>=18 .e. idade <=25) .e. (peso >=70 .e. peso 
<=90) .ou. (esco=”superior” .ou. esco=”médio”) 

d) se (idade>18 .e. idade <=25) .ou. (peso >=70 .e. peso 
<=90) .ou. (esco=”superior” .ou. esco=”médio”)



a) Média < 6 
b) “Recuperação” 
c) “Aprovado” 
d) Fim



– Considerando os conceitos de lógica de programação, qual das alternativas não corresponde a um tipo 
numérico real de dados? 

a) 61 
b) -61 
c) 15.6 
d) “715”



a) –54 
b) –31 
c) 0 
d) 31



a) para CONTADOR de 1 até 100 passo 2 faça 
SOMA  SOMA + CONTADOR 
fim_para

b) para CONTADOR de 0 até 99 passo 1 faça 
SOMA  SOMA + CONTADOR 
fim_para

c) para CONTADOR de 1 até 100 passo 1 faça 
SOMA  SOMA + CONTADOR – 1
fim_para

d) para CONTADOR de 0 até 99 passo 1 faça 
SOMA  SOMA + CONTADOR + 1 
fim_para



a) –18 
b) –6 
c) 6 
d) 18



a) se (ingles = “M” .ou. ingles = “A”) .e. (tempo >= 5) .e. .não.(idade >= 18 .e. idade <= 40) 

b) se (ingles = “M” .ou. ingles = “A”) .e. (tempo >= 5) .e. (idade>= 18 .e. idade <=40) 

c) se (ingles = “M” .e. ingles = “A”) .e. (tempo >= 5) .e. (idade >= 18 .ou. idade < 40) 

d) se (ingles = “M” .e. “A”) .e. tempo >= 5 .e. (idade >= 18 .ou. idade <= 40)



– Considerando-se a solução de problemas usando a técnica de lógica modular, pode-se afirmar que 

a) não deve ser desenvolvida em diferentes níveis. 

b) deve ser estruturada de partes independentes, denominados modulos. 

c) essa técnica é baseada em uma PDL (Program Design Language). 

d) não pode ser representada graficamente em forma de fluxogramas. 



a) Exibe todos o números menores que 10. 
b) Exibe os números pares menores que 10. 
c) Exibe os números ímpares menores que 10. 
d) Exibe o número 0 e o valor da variável X é 2. 



a) As variáveis D e F são locais. 
b) As variáveis D e F são globais. 
c) A variável D é local e a variável F é global. 
d) A variável D é global e a variável F é local. 



– Para que um código-fonte seja considerado eficaz como forma de documentação, é imprescindivel
que outras pessoas possam entender o que fora realizado no desenvolvimento do processo de criação 
e teste de um software. Assinale a alternativa que possui algumas formas de documentação. 

a) Comentários, constantes, convenções. 
b) Comentários, criptografias, convenções. 
c) Constantes, figuras geométricas, condições. 
d) Constantes, convenções, figuras geométrica



a) Método Top-In. 
b) Método Top-Up. 
c) Método Top-Out. 
d) Método Top-Down



a)

b)

c)

d)



a) repetição. 
b) homogeneidade. 
c) heterogeneidade. 
d) apenas condição. 



– Assinale a alternativa que apresenta a técnica de programação que cria novas sub-rotinas a partir 
de uma primeira sub-rotina. 

a) teste lógico 
b) escrita de registros 
c) escopo de variáveis 
d) refinamento sucessivo



– Considerando o contexto de lógica de programação, assinale a alternativa que apresenta, 
respectivamente, a quantidade e os tipos de passagem de parâmetros. 

a) 2: valor e referência 
b) 2: formal e informal 
c) 2: dado e informação 
d) 3: booleano, real e inteiro



– Com relação aos operadores aritméticos, assinale a alternativa que apresenta a sequência correta da ordem de 
prioridade de operações. 

a) divisão, adição, subtração e multiplicação 
b) exponenciação, multiplicação, adição e inversão de sinal 
c) inversão de sinal, exponenciação, multiplicação e subtração 
d) multiplicação, adição, manutenção de sinal e inversão de sinal 



a) As variáveis A, B e W são variáveis reais. 

b) As variáveis A, B e W são variáveis formais. 

c) A variável W é parâmetro formal, e as 
variáveis A e B são parâmetros reais. 

d) A variável W é parâmetro real, e as variáveis 
A e B são parâmetros formais.



















a) F – V – V – F

b) V – F – F – V

c) F – V – V – V

d) V – F – V – V 


